“教学点数字教育资源全覆盖”项目

《热闹的菜地》活动设计
	科目版本
	小学语文 西南师大版 一年级下册

	章    节
	第七单元

	课    名
	热闹的菜地

	学习目标
	1.会认本课11个生字，会写本课要求写的字。
2.借助汉语拼音和课文插图，正确、流利地朗读并背诵儿歌。
3.通过朗读儿歌，让学生体会语言的情趣美，培养学生的语感，丰富学生的语言积累。



	具体环节设计

	教学环节
	内 容

	1. 教师上课

	1.1导入新课
	孩子们，你们喜欢玩游戏吗？今天我们来玩个有关蔬菜的游戏，男女生比赛说说自己知道的蔬菜名称。

孩子们真棒！你瞧，大家七嘴八舌、争先恐后地说出了那么多的蔬菜名字，这个场面真可以用一个词语来形容，什么词语？（热闹，指导读准轻声、鼻音）

	1.2初读感知
	同学们的发言积极，这个场面可真热闹。在一片蔬菜地里，蔬菜宝贝们也在争先恐后地展示自己呢，想不想去看看？请孩子们翻到第25课，借助汉语拼音自己读读课文，注意带红拼音的汉字多读几遍。



	1.3学习生字


	1.读了课文，你能把藏在里面的蔬菜找出来吗？请大家用“___”勾画出来。
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	2.你都找到了哪些蔬菜？（出示文字及图片）
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“角”字扩词。
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这几个字娃娃摘掉了拼音小帽，你还认识它们吗？

[image: image4.png]



蔬菜娃娃大家都认识了，刚才它们悄悄告诉老师，还想向你们介绍一下它们的好朋友。看，它们来了。
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去掉音节你能读好吗？
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	1.4学习课文
	看大家这么快和蔬菜娃娃还有它们带来的朋友交上了朋友，它们可高兴了。这不，一下子全出来了。可它们谁跟谁是好朋友呢？赶快到课文中去找找答案吧！
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老师说蔬菜，你们来说它们的好朋友，行吗？

（相机出示“披”字。）这个字你有什么好方法可以记住它吗？（生说各种记字方法后出示儿歌）
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这个字咱们已经牢牢地记住了它，把它送回句子里吧！
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真不错，这么快就帮它们找到了各自的好朋友。接下来老师要请同桌两个孩子合作，一人读红色部分，一人读黑色部分。如果他没接上，就请你帮帮他。
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	你喜欢文中介绍的哪种蔬菜呢？为什么？你能把对蔬菜的喜爱之情通过读表现出来吗？
读背儿歌，会背的小朋友可以站起来背，不会背的可以看图背。
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蔬菜娃娃穿不同的衣服，有不同的身材，你能根据自己的理解完成课后第二题吗？
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菜园里还有许多许多的蔬菜娃娃，课前老师让孩子们去了解自己爱吃的蔬菜的特点，你们了解了吗？（仿照课文句式练习说话）

	
	这节课我们走进了热闹的菜地，交上了许多蔬菜朋友，孩子们和它们做朋友，会有更棒的身体。现在，就让我们一起去“描描写写”乐园玩玩吧。
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	1.5总结
	孩子们,这节课我们走进了热闹的菜地，不但认识了好多字娃娃，还交上了许多蔬菜朋友，孩子们和它们交朋友，会有更棒的身体。回家把你喜欢的蔬菜娃娃介绍给你的爸爸、妈妈好吗？

	2. 学生自学

	2.1跟我学
	

	2.2学生练习
	  1.比一比，再组词。

披(    )     泥(     )     南(     )     角(     )

波(    )     里(     )     男(     )     用(     )

   2.仿写
丝瓜绿绿藤上挂。
                                      

	
	答案  略


	
	

	3．拓展资源

	3.1活动脚本
	

	3.2参考教案
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